



今日龍游

县委常委会传达学习有关会议精神

本报讯（见习记者 邓威）5月28日，县委常委会召开会议，传达学习有关重要会议精神，研究全县贯彻落实相关意见。县委书记张晓峰主持会议并讲话。

会议传达学习中央全面深化改革委员会第十九次会议精神。

会议指出，习近平总书记在中央全面深化改革委员会第十九次会议上的重要讲话，对科技创新、义务教育、医疗服务、生态文明建设、城乡建设等领域改革作出重要部署，对于推动解决涉及民生等领域突出问题具有重要意义，为我们谋划做好民生等领域的改革工作指明了前进方向、提供了重要遵循。

会议强调，要着力提升课堂教学质量，优化教学方式，切实减轻学生负担。要从严查处在职教师校外违规兼职情况，全面规范管理校外培训机构，坚持从严治教。要进一步推行“四点钟课堂”，切实延展教育服务半径。要深化医疗服务价格改革，不折不扣地落实好上级关于医疗服务价格调整的相关政策，稳步有序推进价格机制调整。要持续深化“五水共治”工作，加快“森林龙游”建设，推动产业绿色低碳转型。要加强城乡建设的制度顶层设计，注重文物保护和历史文化传承。

会议传达习近平在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的讲话精神。

会议强调，要坚决贯彻落实习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的重要讲话精神，坚持系统观念，坚持遵循规律，坚持节水优先，坚持经济合理，加强生态环境保护，加快龙北水厂饮用水管网的延伸，让更多龙游老百姓喝上优质饮用水。

研讨乡村未来社区指标体系

本报讯（记者 吴晓龙）5月28日，《溪口乡村国际未来社区指标体系与建设指南》阶段性成果研讨会在溪口未来社区召开。县委副书记、县长祝建东，副县长徐仲利参加。市乡村未来社区推进办相关人士到会指导。

会上，世优社（北京）项目管理中心汇报了《溪口乡村国际未来社区指标体系与建设指南》编制的阶段性成果，与会部门负责人就编制内容进行广泛深入的研讨。

祝建东指出，未来社区建设要紧扣创建有导则、建设有规划、验收有标准的原则有序推进，使之能更加符合区域发展的实际，更具有推广借鉴的价值，真正成为全面建成小康之后进一步迈向现代化，实现共同富裕的一个模板案例。在这过程中，提炼总结乡村版未来社区的指标体系与建设指南就显得尤为重要。

祝建东强调，未来社区的建设核心主旨是实现共同富裕，达到“有人来”“有活干”“有钱赚”的目标。在指标体系的设计中，要积极为“两进两回”、农民集聚转化等重点改革服务，为实现（下转第二版）

县第十三届人大常委会第四十一次会议召开

本报讯（记者 周齐）5月28日，县第十三届人大常委会第四十一次会议召开，人大常委会主任舒畅，人大常委会副主任应敏、赖云、范卫祥、徐志明、徐建华参加。县委常委、副县长王开锋，副县长钟爱红及县法院、检察院和监委负责人列席会议。

会议听取并审议了《关于龙游县2020年底审计问题整改落实情况的报告》《关于龙游县基层（乡村）医疗机构卫生队伍建设情况的报告》《关于龙游县医共体建设工作审议意见落实情况的报告》《关于我县基本养老保险工作情况审议意见落实情况的报告》及《龙游县人民检察院关于贯彻落实〈龙游县人大常委会关于加强监督和支持县人民检察院法律监督工作的决定〉的报告》，并对审议意见落实情况进行了满意度测评。（下转第二版）

◎ 奋斗百年路 启航新征程·学党史 悟思想 办实事 开新局

追寻红色记忆 践行初心使命

我县开展“沿着红色足迹学党史”主题党日活动

本报讯（见习记者 邓威）不忘来时路，方知向何行。5月29日，我县开展“沿着红色足迹学党史”主题党日活动，通过进行一次现场宣誓、聆听一个历史故事、诵读一段文献史料、观看一部记录影片、听老党员讲一堂党课、学习一次党章、进行一项互动教学等“七个一”党员教育活动，追寻红色记忆，践行初心使命。活动中，县委书记张晓峰强调，要把百年党史中的精神力量转化为干事创业的务实行动，坚守初心、勇担使命，以优异成绩向建党一百周年献礼。市党史学习教育第二巡回指导组到场指导，祝建东、舒畅、洪一舟等县四套班子领导参加。

“总书记在龙游调研时非常关心村民的收入和生活水平，了解到罗家乡毛竹资源丰富，他当时提出了‘山区

的优势还是靠山吃山、因地制宜地发展特色产业，罗家乡的优势就是山林、毛竹、茶叶，这些优势就是我们的立身之本……’”在罗家乡“两山”印迹馆，党员干部们现场观看记录影片，重温了习近平总书记在浙江工作时调研罗家乡的“三个重要指示”，深切感受到罗家乡日新月异的蝶变过程，更加深刻地领悟了总书记的伟大智慧和龙游这片热土的殷殷期盼。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”在张晓峰的领誓下，党员干部们举起右拳，面向鲜艳的党旗，用慷慨激昂的语气，重温了入党誓词，激励在场党员干部发扬革命光荣传统和优良作风，坚定永远跟党走的忠诚信念。

随后，全体党员干部参观了位于庙

下乡严村村的华岗纪念馆，在存放手稿的展柜前，张晓峰等驻足良久，认真听取讲解员讲故事、说党史，从中探究这位革命先烈的革命精神。从《共产党宣言》的翻译，到担任山东大学校长，在风雨如晦的革命岁月里，华岗为后人留下无数宝贵文章和精神财富，也激励着一代代龙游人不断奋勇前行。张晓峰说，多来这里看看很有必要，可以更加真切感受华岗等老一辈革命先烈的坚定意志和锲而不舍的探索精神，我们全体党员干部要把华岗精神作为干事创业的动力源泉，以高涨的干事创业热情和“当好龙头、力争上游”的决心，大笔书写浙西新明珠的时代篇章，为建设“重要窗口”贡献更大力量。

当天，全体党员干部还在严村村文化礼堂，集中自学了党章和党史学习教育书目。

◎ 上级媒体看龙游

编者按：5月30日，浙江卫视《浙江新闻联播》头条新闻播出《龙游：构建医疗保障体系 多做雪中送炭的事》，用5分钟的时长报道了我县牢记习近平总书记的嘱托，积极探索完善医疗保障和救助体系，在大病统筹、提高保障水平、打造“健康龙游”等惠民工作中所取得的喜人成果。

让“幸福健康”的小康路越走越宽广

本报综合

近日，罗家乡罗家村余村金自然村的文化礼堂一大早就热闹起来了。原来，省级医院赶来的10多位医疗专家在这里开展送医下乡义诊。“听网格员通知，今天有省里的医疗专家进山为乡亲们义诊，我手一洗、衣服一换就跑过来了。”村民王葛仙乐呵呵地说，“我一连测了高血压和血糖两个项目，很方便！有了医疗专家亲口指导日常保健知识，也让自己感到很安心。”

今年85岁的王树松老人，双目失明40多年，还患有高血压、糖尿病等慢性疾病。眼下，县里的全科医生每半个月都会上门服务。老人至今还清晰记得，2007年年初，时任浙江省委书记习近平在罗家乡考察时，冒着小雨来到他家里慰问。王大爷深情回忆道：“总书记同我讲话有半个小时，我永远都会记得。总书记跟我说，‘你眼睛看不到，自己要保护好身体，国家一定会照顾你的生活的。’”

在看望几户村民后，习近平嘱咐在场的干部要经常关心困难户，多为人民群众做一些雪中送炭、解燃眉之急的事，及时帮助他们解决生活困难，要早日完善合作医疗制度，在大病统筹、提高保障水平等方面多进行探索。近年来，我县牢记总书记的嘱托，积极探索“省市县三级联动”新型就医模式，率先启动了医药卫生体制改革、县级公立医院综合改革试点等，让“幸福健康”的小康路越走越宽广。

时任罗家乡党委书记余继民说：“总书记的话给我们一个很强的指引！当时，乡里就及时开展困难群众的一些基础情况排摸，为他们梳理出哪些



是迫切需要解决的事情。”县医疗保障局党组书记、局长余娟娟表示：“要让所有的群众都纳入我们的医疗保障范围之内，做到应保尽保、应救尽救。”

以百姓需求为目标，龙游对全县15个乡镇（街道）、263个行政村展开全面排查，从2008年起，大规模开启民政救助改革，不断提高贫困户、困难户等救助标准；2009年，龙游成为全省首批医改试点县，全面启动医药卫生体制改革；2015年，我县又与省级三甲医院建立帮扶合作，推动优质医疗资源“双下沉”。

截至去年底，龙游县域医疗就诊率达86.88%，综合保障率85.68%，均居全省前列。眼下，结合“健康中国”建设新要求和省委深化数字化改革的统一部署，我县正探索深化健全多元化的健康保障体系。县卫生健康局党委书记、局长丁俊认为，“没有全民健康，就没有全面小康。现在，我们龙游老百姓看病基本上可实现‘大病不出县、小病不出乡’。”

在溪口乡村未来社区，如今每周二就会有衢州学院的健身教师来到乡亲

们身边，带领大伙儿一起运动健身。社区还给大家配发智能健康手环，佩戴者的心率、血压等数据都能回传到县里搭建的“龙游通”平台。居民曾媛媛高兴地说：“我感觉这些小细节的关怀很贴近民意，可帮我们知道自己的心率、运动步伐等健康指标，以便促进平时多增加锻炼。”

眼下，我县还在各乡村、社区搭建“智能健康小屋”，均配有10多台自助医疗设备，供群众免费使用。县民政局联合县医保局迭代升级相关应用程序，尽快汇聚各渠道的健康大数据。上周，“龙游通+困无忧”平台上线试运行，新平台不仅整合了20个部门的63项救助职能，还能将困难群众提交的社会救助申请智能化地及时推送给相关部门，提高了基层健康保障的精准度。“我们要牢记习近平总书记的重要嘱托，持续强化新型合作医疗、大病统筹、医疗救助等多层次医疗保障，持续强化数字赋能、智慧医疗，构建全域覆盖、全民共享的现代医疗保障体系，兜住民生底线，走向一条共同富裕的道路。”县委书记张晓峰如是说。